МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ «НОВОРОССИЙСКИЙ КОЛЛЕДЖ РАДИОЭЛЕКТРОННОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ» (ГБПОУ КК НКРП)

Сценарий проведения

фестиваля национальных культур: "Радуга дружбы".

Разработала преподаватель ГБПОУ КК НКРП

Жаркова Людмила Ивановна

Отзыв о проведении

фестиваля национальных культур: "Радуга дружбы".

Под таким названием в нашем колледже состоялся фестиваль национальных культур. Наш колледж всегда был многонациональным, где на протяжении многих лет комфортно живется вместе русским и татарам, калмыкам и цыганам, казахам и даргинцам. Это неудивительно, если культуру общения, толерантности к чужим обычаям, способность дружить и уважать представителей других национальностей начинают прививать ещё в детстве.

Процесс подготовки к данному фестивалю начался задолго до его представления: составлялись сценарии, распределялись роли. За время подготовки к мероприятию наши дети познакомились с танцами, национальной одеждой, кухней, особенностями культуры, которые они представляли. Были сшиты, приобретены и представлены костюмы, национальные блюда, оформлена выставка предметов народного быта.

Дети представляли русские, греческие, молдавские, грузинские семьи, рассказывали о национальной культуре – традициях и обычаях, народных праздниках и творчестве. Звучали песни, разыгрывались сценки, проводились игры. А какой аромат разносился от национальных блюд. Многие блюда были представлены в соответствии с национальными традициями их приготовления.

Завершился фестиваль гала-концертом. Звучала красивая музыка, и волна доброго настроения подхватила и закружила в хороводе праздника. Наш хоровод получился объемным, разноликим, широким, горячим, лирическим. В большой хоровод пригласили представителей разных культур.

Этот фестиваль стал итогом большой работы колледжа по национальнопатриотическому воспитанию. Большой вклад в подготовку и проведение внесла классный руководитель группы 2-ТВ-1 Жаркова Людмила Ивановна. Ее группа награждена грамотой 2 место за участие в конкурсе, грамотой за победу в номинации "Самые креативные и оригинальные". А также Жаркова Людмила Ивановна награждена грамотой за проведение фестиваля национальных культур: "Радуга дружбы".

Зам директора по УВР

и. Э. Шония

19.04. 20212

Цель фестиваля национальных культур:

- формирования толерантного отношения к взглядам, убеждениям, духовным и эстетическим ценностям различных этнических групп населения;
- популяризации самобытных национальных культур.

Задачи фестиваля:

- выявление талантливых детей, созданий условий для реализации их творческого потенциала;
- знакомство с культурами народов, населяющих территорию Российской Федерации;
- способствование развитию в детской среде ответственности и принципов коллективизма, что способствует формированию чувства гражданственности.

Номинации:

- 1. Национальные традиции и обряды
- 2. Национальный костюм
- 3. Национальные песни и танцы
- 4. Декоративно прикладное творчество
- 5. Национальная кухня
- 6. Национальные игры

Оформление: Эмблема «Толерантности» - земной шар, вокруг которого разноцветные ладошки, плакаты о дружбе, изображение детей разных народов, воздушные шары.

Открытие Фестиваля-конкурса национальных культур «Радуга дружбы»

Ведущий 1: Добрый день, уважаемые участники и гости фестиваля!

Ведущий 2: Здравствуйте, дорогие гости!

Ведущий 1: Мы рады приветствовать всех вас в гостеприимных стенах нашего колледжа!

Ведущий 2: Сегодня мы открываем фестиваль-конкурс национальных культур «Радуга дружбы»

Ведущий 1: Россия - страна многонациональная. Даже в нашем колледже учатся дети – представители <u>28</u> разных национальностей. И все мы живем единой семьей в дружбе и согласии.

Ведущий 2: Именно этой дружбе, этому единству нашей большой многонациональной семьи мы посвящаем общеколледжный фестиваль - конкурс национальных культур «Радуга дружбы»

Ведущий 1: С приветственным словом ко всем участникам нашего фестиваля обращается директор колледжа

Фанфары, аплодисменты

Ведущий 2: Сегодня мы увидим и услышим в рамках конкурса выставку фотографий, презентаций и клипов, посвященных различным национальностям, их народах, обычаях, природе, ремеслах, истории, людях и героях прославившим свою землю.

Ведущий1: Живут в России разные народы с давних пор. Одним - тайга по нраву, Другим - степной простор.

Ведущий 2: У каждого народа язык свой и наряд. Один - рубаху носит, Другой - надел халат.

Ведущий 1: Один- рыбак с рожденья, Другой - оленевод. Один - кумыс готовит, Другой - готовит мёд.

Ведущий 2: Одним милее осень, Другим - милей весна. А Родина Россия у нас у всех одна **Ведущий 1:** Уважаемые участники и гости фестиваля! Сейчас прозвучит Гимн России.

Попрошу всех встать.

Звучит Гимн России

Попрошу сесть.

Ведущий 1: Различия между народами огромны, разные история, религия, условия жизни, быта, особенности костюма, национальной кухни, традиции и обряды.

Ведущий 2: Готовясь к фестивалю, каждая группа собирала информацию о культуре одного из выбранных им народов, проживающих на территории РФ и мира. И сегодня представит её вашему вниманию на этой сцене.

Ведущий 1: Следующий этап нашего фестиваля — это представление собранного материала по 6_ номинациям.

- 1. Национальные традиции и обряды
- 2. Национальный костюм
- 3. Национальные песни и танцы
- 4. Декоративно прикладное творчество
- 5. Национальная кухня
- 6. Национальные игры

Ведущий 2: Ну а так, как это программа конкурсная, то оценивать все выступления будет строгое, но справедливое жюри.

Настало время познакомиться с жюри.

Ведущий 1: А сейчас пришло время познакомиться с участниками.

ІІ ЧАСТЬ. ПРИВЕТСТВИЕ

Ведущий 2: В нашем фестивале «Радуга дружбы» участвуют представители 8 национальностей! Сегодня они раскроют перед нами красоту и неповторимый колорит культуры своего народа. Желаем удачи всем участникам фестиваля.

Ведущий 1: Дорогие друзья, мы приглашаем вас в южный регион к народам Северного Кавказа. Очень часто их называют горцами, темпераментными людьми, в чьих жилах течет горячая кровь. Кавказ населяют отважные, свободолюбивые и гостеприимные люди, которые свято чтут свои обычаи, берегут наследие предков и почитают стариков. Культуру Грузинских народов вам представит группа 3-M-2

Ведущий 2: Наш фестиваль национальных культур «Национальные краски России» продолжается. Загадочная русская душа . . . Нет ничего родней, милей на свете, Она, как маячок, в тумане светит. Загадочная русская душа "Русский народ есть особенный народ в свете" говорила Екатерина II . И мы приглашаем студентов группы 2-ОТ-1 рассказать нам об одном из представителей славянских народов - русской национальности .

Ведущий1: Солнце горит в алых гроздьях рябин, Новый день встречает земля, Реет твой Флаг над простором равнин, О, Греция моя! Посмотрим что приготовили нам студенты группы 2-ТВ-1 про замечательный народ- Греков.

Ведущий 2: Татарская земля родная, Традиций нам не счесть твоих. Другого мы не знаем края. Где б также почитали их. Звучит курай, лаская сердце. Красивых, любящих людей. Мы можем только здесь согреться, В объятьях родины своей. Студенты группы 1-О-1, мы с большим вниманием готовы послушать ваш материал.

Ведущий 1: Более 12 миллионов цыган живут во многих странах по всему миру. Подсчитать их точное число нет никакой возможности, т.к. многие из них не зарегистрированы в общегражданских переписях. Цыгане - это особое этническое меньшинство, отличающееся от других, по крайней мере, цыганской кровью и цыганским языком

Ведущий 2: Да, а вот я слышала у каждого народа есть свои цыгане...правда ли это? **Ведущий 1:** Да, правда.. Цыгане — собирательное название около 80 этнических групп, объединённых общностью происхождения и признанием «цыганского закона». Мы приглашаем на сцену группу 2 ТВ-2

Ведущий 2: Спасибо всем участникам за интересные рассказы о своих народах и национальностях! Уважаемые члены жюри! Просьба выставить оценки каждой группе. Листы для оценок Вы найдете на столе.

Звучит песня «Широка страна моя родная»

III ЧАСТЬ. ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС (национальный костюм)

Ведущий 2: У разных народов есть свои неповторимые особенности. Одна из них это национальный костюм. У одних народов в орнаменте костюма отражены просьбы человека к Богу. У других костюм является оберегом, защищающим от болезни и недугов.

Ведущий 1: И сейчас мы предлагаем вам ознакомиться с национальными костюмами различных народов и национальностей мира.

Конкурс «Национальные краски мира» - конкурс национальных костюмов народов мира, изготовленных участниками для кукол (женский и мужской костюмы).

Ведущий 2: Мы благодарим всех, кто принял участие в нашем мероприятии. Ждем решение жюри Уважаемые члены жюри! Просьба выставить оценки каждой группе.

IV ЧАСТЬ. НАЦИОНАЛЬНАЯ КУХНЯ

Ведущий 1: А сейчас самая вкусная номинация! Конкурс «Национальный колорит» - выставка блюд, где необходимо было представить описание блюда на бумаге формата А4 (название блюда, кухня какой национальности, рецепт приготовления) Ведущий2: Показатель культуры народа — это не только его обычаи, традиции, но и национальная кухня. У каждого этноса это неповторимые, ароматно-аппетитные, приготовляемые на торжественные мероприятия, национальные и семейные праздники блюда. Не надо напоминать о веками складывающихся традициях национальной кухни — удивительно разумной, полезной и отвечающей современным научным взглядам на рациональное питание.

Ведущий1: Говорят «На вкус и цвет товарищей нет», но национальные кухни настолько смешались воедино, что трудно определить к какой национальной кухне относится ваше любимое блюдо. Попробуем в этом разобраться. Начинаем представление блюд! **Ведущий 2:** А какими же национальными блюдами удивят участники нашего заочного путешествия?

«Национальный колорит» - выставка блюд национальной кухни и затем жюри объявит результаты конкурса. Уважаемые члены жюри! Просьба выставить оценки каждой группе.

5 ЧАСТЬ. ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС (обряд, песня, танец)

Ведущий 1: Как у каждой птицы - своя песня, так и у каждого народа есть свои традиции и обычаи, своя культура и праздники.

Ведущий 2: Ведь именно в праздниках как в зеркале отражается характер и самобытность каждого народа.

Ведущий 1: И сейчас мы приглашаем всех вас совершить интересное путешествие в прекрасный мир традиций народов, которые живут и учатся вместе с нами в нашем колледже.

Ведущий 2: Говорят, если хочешь понять душу народа, послушай его музыку, песни и танцы; посмотри, как он живёт.

Ведущий 1: У каждого народа есть своя национальная музыка. И сейчас в этом зале прозвучат мелодии разных народов, ваша задача, уважаемые члены жюри оценить мастерство исполнения конкурсантов.

Ведущий 2: Спасибо за чудесное выступление

Уважаемые члены жюри! Просьба выставить оценки каждой группе.

V1 ЧАСТЬ. ФИНАЛ

Ведущий 1: Вот и подходит к концу наш фестиваль, целью которого было показать, что культура разных народов дополняет и обогащает друг друга. Все народы должны жить в мире и дружбе, так как все мы происходим от одних корней.

Ведущий 2: А самое главное то, что сегодня мы увидели, как разнообразен мир вокруг нас, что мы так не похожи друг на друга, но в то же время у нас так много общего. **Ведущий 1:** Сейчас наших членов жюри ждёт очень трудная работа, так как все конкурсанты хорошо подготовились и достойно представили выбранные народы на фестивале.

И пока члены жюри совещаются, для вас прозвучит песня "Я люблю тебя, моя Россия"

Ведущий 1: И сейчас мы с удовольствием предоставляем слово жюри для подведения итогов фестиваля! (Представление номинаций и награждение победителей конкурса)









